3.05.2006. ПОД БЕНЕВСКИМ ЛАЗОВСКОГО РАЙОНА ТИГР НАПАЛ НА ЛОШАДЕЙ

В один из последних дней  апреля  в деревню Беневское Лазовского района примчались две раненые диким зверем лошади, пасшиеся за селом. Хозяин К.В. Сметанин немедленно сообщил об этом в Лазовский заповедник, и вскоре в село прибыли его работники во главе со старшим научным сотрудником кандидатом биологических наук Галиной Салькиной. Как рассказала она корреспонденту ЭХО-ДВ, на крупе и боках лошадей имелись ранения в виде царапин, местами глубоких.  А у одной из кобыл на боку зияло  глубокое отверстие. Судя по характеру ранений, их нанес крупный хищник.  Хозяин лошадей, кстати, породистых, заявил, что домой не возвратился жеребенок.

Затем тигрятники, биолог Линда Керли, сотрудник Общества сохранения диких животных (WCS), лаборант–исследователь Михаил Борисенко и представитель Общества защиты тигра Владимир Колесников осмотрели место происшествия непосредственно за селом, где нашли свежие следы тигра, с отпечатками подошвенной подушки 10 см. Ни жеребенка, ни то, что могло остаться после нападения на него тигра, обнаружить не удалось.

Но здесь же биологи наткнулись на останки, в основном черепа,  21-го пятнистого оленя, гималайского медведя и кабана, выброшенные жителями Беневского после разделки убитых ими животных за последние осень и зиму. К тому же рядом в большом количестве были разбросаны бытовые отходы. Биологи сделали вывод, что тигра, впрочем, как и мелких хищников, например, судя по следам, лисиц, в первую очередь, привлекла свалка, созданная людьми. И, конечно, полосатый хищник не мог не обратить внимание на пасшихся тут же  лошадей. Кстати, недалеко от свалки при сотрудниках заповедника без  всякого присмотра паслось стадо коров. 
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